

Zápisnica

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnom Badíne,
konaného dňa 10. 12. 2020 v sále KD od 18:00 hod.

Prítomní

(podľa prezenčnej listiny): *Mgr. Mária Jaďud'ová* – starostka obce

Poslanci OZ:

Helena Kmeťová, Štefan Rohoška, Emilia Špániková, Anna Korčoková, Miloš Kráľ

Ing. Jana Pohobranská – zapisovateľka, pracovníčka obce

Program:

podľa pozvánky, ktorá tvorí súčasť tejto zápisnice a príkladá sa k nej

ROKOVANIE:

1. a 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice, voľba mandátovej a návrhovej komisie.

Starostka obce otvorila zasadnutie a privítala všetkých prítomných na zasadnutí OZ – poslancov aj hostí. Zasadnutie sa konalo v sále KD s dostatočnými rozstupmi medzi jednotlivými poslancami a za dodržania hygienických opatrení na zamedzenie šírenia nákazy koronavírusom.

Za zapisovateľku určila starostka pracovníčku obecného úradu Ing. Janu Pohobranskú, za overovateľov zápisnice určila Annu Matušovovú a Miloš Kráľ. Hlasovanie o určení zapisovateľa a overovateľov zápisnice: Poslanci **jednohlasne schválili** zapisovateľa a overovateľov zápisnice zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Zloženie mandátovej a návrhovej komisie:

Mandátová komisia: Anna Korčoková, Helena Kmeťová

Návrhová komisia: Štefan Rohoška, Emilia Špániková

Mandátová komisia konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov je prítomných 5, tým je Obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné.

3. Schválenie programu zasadnutia.

Starostka obce prečítala návrh programu zasadnutia. Prítomní poslanci nemali k bodom programu pripomienky. Starostka navrhla začať rokovanie týmto bodom a následne dala

hlasovať o návrhu programu: Obecné zastupiteľstvo v Dolnom Badíne **jednohlasne schválilo** Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva.

4. Kontrola plnenia prijatých uznesení.

Starosta obce konštatoval, že zápisnica zo 4. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva bola overená bez pripomienok. Z uznesenia č.4/2011 vyplynuli pre obecný úrad nasledujúce úlohy, o ktorých plnení starostka podala informácie.

Starostka vyhodnotila plnenie uznesení OZ zo dňa 1.10.2020 a konštatovala, že uznesenia sú splnené alebo sú v plnení.

Starostka informovala prítomných, že prístrešok – zastávka je obnovená, na realizáciu sme použili aj prostriedky z BBSK v sume 900 Eur. Z obecného rozpočtu sa vynaložilo schválených 2500 Eur.

Dary pre dôchodcov boli roznesené do domácností, aj Mikulášske balíčky pre deti. Adventný veniec na tradičnom mieste bol zhotovený aj posvätený. Vyslovila poďakovanie poslankyniam.

5. Výročná správa za rok 2019

Starostka oboznámila poslancov o vypracovanej Individuálnej výročnej správe obce Dolný Badín za rok 2019, ktorú vypracovala pracovníčka obce. Poslanci ju mali k nahliadnutiu aj na internetovej stránke obce. Poslanci nemali k jej obsahu žiadne pripomienky a jednohlasne zobrali správu na vedomie.

6. Úprava rozpočtu č. 4/2020.

Starostka oboznámila prítomných s plnením rozpočtu od začiatku roka a predložila im návrh na úpravu rozpočtu č. 4/2020, ktorá bude posledná v tomto kalendárnom roku. Položky rozpočtu sú upravené najmä presunom prostriedkov z položiek, kde sa prostriedky nevyčerpali na položky, kde bol rozpočet prekročený. Vytvorili sa nové položky na COVID, SODB a dofinancovanie ZŠ z prostriedkov obce. Poslanci návrh na úpravu rozpočtu č. 4/2020 jednohlasne schválili. Obec bude aj tento rok končiť s prebytkom hospodárenia predbežne cca 10 000 Eur. Návrh na zmenu rozpočtu je prílohou zápisnice.

7. Inventarizácia majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov k 31.12.2020

S blížiacim sa koncom kalendárneho roka blíži sa aj záver účtovného obdobia. Je povinnosťou obce vykonať inventarizáciu. Starostka predložila poslancom príkaz na vykonanie riadnej inventarizácie majetku a záväzkov obce k 31. 12. 2020. Za členov inventarizačnej komisie poverila Helenu Kmeťovú – predseda IK, členovia: Emília Špániková, Anna Korčoková. Poverenie prijali. Termín vykonanie inventúry: do 15. januára 2021.

8. Návrh rozpočtu na rok 2021, s výhľadom na roky 2022-2023

Starostka prešla k ďalšiemu bodu, ktorým bol návrh rozpočtu na rozpočtové roky 2021-2023. Upovedomila poslancov o tom, že rozpočtu sa najviac venovala pracovníčka obce, Ing. Jana Pohobranská, preto jej odovzdala slovo.

Pracovníčka obce informovala obecné zastupiteľstvo, že rozpočet obce Dolný Badín na rok 2021 a viacročný rozpočet na roky 2022, 2023 bol zostavený ako vyrovnaný a vnútorne sa člení na bežný rozpočet, kapitálový rozpočet a finančné operácie. Ďalej upovedomila, že bol vypracovaný na úrovni hlavnej kategórie EKO a následne podrobne rozpracovaný na úrovni jednotlivých položiek ekonomickej klasifikácie v rámci funkčných klasifikácií. Pracovníčka vysvetlila jednotlivé kategórie a zdôvodnila tvorbu rozpočtu, že pri bežnom sa vo väčšine vychádza zo skutočnosti predchádzajúcich rokov. Informovala obecné zastupiteľstvo s plánmi na rok 2021, ktoré sú premietnuté do rozpočtu obce, najmä v kapitálovej časti, kde sa zapracoval plánovaný projekt rekonštrukcie interiéru domu smútku a projekt rekonštrukcie MK Záhumie. Poslanci nemali k návrhu žiadne pripomienky a doplňujúce či pozmeňujúce návrhy. Následne kontrolórka obce predložila a predniesla obecnému zastupiteľstvu Správu kontrolórky k návrhu rozpočtu na rok 2021 s výhľadom na roky 2022-2023, v ktorej odporúča schváliť návrh rozpočtu bez výhrad. Poslanci správu zobrali na vedomie. Je prílohou zápisnice.

Starostka obce dala hlasovať o návrhu rozpočtu obce Dolný Badín na rok 2021 a o viacročnom rozpočte na roky 2022,2023, ktorý je prílohou zápisnice. Poslanci obce jednohlasne schválili návrh rozpočtu obce Dolný Badín na rok 2021 bez výhrad a zobrali na vedomie návrh viacročného rozpočtu na roky 2022,2023.

9. Návrhy VZN

Na webovej stránke obce boli zverejnené návrhy VZN. Starostka začala tému o nakladaní s odpadmi a následným poplatkom za komunálny odpad. Ako už na predchádzajúcich zasadnutiach spomínala zavádza sa nová zákonná povinnosť zhromažďovať a vyvážať biologický odpad a kuchynský odpad. Obecný úrad pripravil návrh na zvýšenie poplatku o 2,5 Eur na osobu na rok, t.j. na 18 Eur na osobu. Po prerokovaní a prehodnotení sumáru vývozov a nových cenníkov poslanci navrhli zvýšiť poplatok na 20 Eur na osobu.

Pokiaľ nezavedieme množstvový zber, nebude táto suma spravodlivá, tento sa má zavádzať od roku 2022, kedy bude povinnosťou zberovej spoločnosti mať vážiacie zariadenia na zberných smetných vozidlách. Podľa prepočtov sa neznížilo množstvo komunálneho odpadu, ktoré občania ukladajú do smetných nádob, približne rovnako v roku 2019 aj v roku 2020.

Kontajnerový zber veľkoobjemného odpadu sa tento rok nevyvážal, plánuje sa v roku 2021. Starostka obce zdôraznila, že od 1.1.2021 musí podľa zákona obec zberať BRKO, 1.polrok nebudú sankcionované, ale musíme nejako začať. Budú 3 kontajnerové nádoby, ktoré budú umiestnené na verejnom priestranstve a do týchto sa bude ukladať biologický odpad, ktorý sa bude pravidelne vyvážať. Rodinné domy majú prevažne kompostéry a hnojiská, na ktoré sa za určitých podmienok môže kuchynský odpad ukladať (musí sa premiešať s biologickým odpadom).. Je potrebné dať opätovne vyzbierať od občanov čestné prehlásenia, ktorými sa preukáže, že domácnosti z našej obce biologický odpad kompostujú (v akom objeme, umiestnenie kompostéra, plocha záhrady...). Za zber a odvoz tohto odpadu bude obec platiť, takže sa aj do budúcnosti predpokladá zvyšovanie poplatku. Starostka dala o návrhu poplatku za KO hlasovať – suma 20 Eur. Poslanci jednohlasne schválili upraviť výšku poplatku za KO na obyvateľa, príp. zamestnanca na sumu 20 Eur za osobu. V ostatných bodoch sa návrh VZN

nemení. Obecné zastupiteľstvo žiada zrealizovať úpravu VZN č.1/2020 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobný stavebný odpad v zmysle pripomienok uvedených v zápisnici.

Ďalej bolo potrebné prerokovať návrh VZN č. 2/2020 o miestnych daniach na území obce Dolný Badín na rok 2021. Obecný úrad pripravil návrh v znení ako predchádzajúce roky a nenavrhol zvyšovať sadzby daní z nehnuteľností ani daň za psa. Rozvinula sa diskusia, poslanec Miloš Kráľ len informoval, že istá obec zvýšila dane z nehnuteľnosti o sto percent. Ostatní poslanci sa k žiadnemu zvyšovaniu nepriklonili. Poslankyňa Korčoková navrhla zvýšiť daň za psa na 10 Eur. Apelovala na častý voľný pohyb psov po obci, štekanie celú noc... Starostka dala o návrhu VZN o miestnych daniach hlasovať:

- a) Sadzby dane z nehnuteľností poslanci jednodhlasne schválili – bez zmeny oproti min. roku
- b) Sadzbu dane za psa 10 Eur: Korčoková, Kmeťová, Rohoška, Kráľ hlasovali za, poslankyňa Špániková hlasovala proti

10. Plán kontrolnej činnosti na rok 2021

V tomto bode programu starostka obce predložila plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Dolný Badín na obdobie január – jún 2021 a slovo dala hlavnej kontrolórke obce. Hlavná kontrolórka obce uviedla, že činnosť hlavného kontrolóra obce vyplýva z ustanovení 2 § 18, písm. a/ až g/ zákona č. 369/1990 Zb. v znení neskorších predpisov. Následne uviedla, že plán kontrolnej činnosti bol v stanovenej lehote na mieste na to určenom vyvesený a prítomných oboznámila, aké konkrétne činnosti bude za uvedené obdobie vykonávať. Starostka obce požiadala prítomných poslancov, ak majú na doplnenie k plánu kontrolnej činnosti doplňujúce alebo pozmeňujúce návrhy, aby ich predložili. Nikto z prítomných poslancov nepredložil žiadny návrh, preto dal starosta obce za predložený návrh hlasovať. Jednodhlasne schválené (za 5, proti 0, zdržali sa 0).

11. Rôzne.

Starostka informovala poslancov o plánovanej výstave Tradičná zima v Selciach, v Hornom a Dolnom Badíne. O pomoc v zorganizovaní výstavy nás požiadalo Podpolianske osvetové stredisko vo Zvolene a oslovilo nás s požiadavkou zozbierania predmetov, ktoré by dokumentovali prežívanie zimy a Vianoc u nás v minulosti: staré vianočné ozdoby, fotografie, zimný odev, Betlehemy... S touto žiadosťou sme ich odkázali na p. Jambrichovú a p. Matušovho. Výstava exponátov sa mala konať 26.11.2020 v priestoroch POS vo Zvolene. Metodická prezentácia je prístupná aj online cez ich FCB stránku. Výstava má byť 11. januára 2021 prenesená do nášho KD a sprístupnená verejnosti dňa 15.1.2021. Starostka požiadala poslancov, aby boli nápomocní pri úprave priestorov a zabezpečení dodržiavania pandemických opatrení.

Ďalej starostka informovala poslancov o finančnej situácii v našej ZŠ. Pokles detí od septembra spôsobil aj zníženie noriem a tým celkového rozpočtu na jej financovanie. Podľa

predbežných výpočtov obdržané fin. prostriedky nebudú postačovať ani na pokrytie mzdových výdavkov. Podávala sa žiadosť o dofinancovanie do každého dohľadovacieho konania avšak ani schválené dofinancovanie nepostačovalo. Pravdepodobná potreba zapojenia finančných prostriedkov zo zdrojov obce bude cca 1500 Eur. Na jar bude potrebné prerokovať ďalšiu existenciu školy podľa výsledkov prieskumu obsadenosti ročníkov.

Starostka sa opätovne vrátila k podanému projektu na MAS na rekonštrukciu MK v časti obce Záhumie. Projekt a celá žiadosť je už rok u hodnotiacej komisii v kancelárii v Bzovíku a nebola ešte podaná na PPA. V októbri nás požiadali o dôkladnejšie odôvodnenie projektu nakoľko sa im nezdal zámer cesty a jej umiestnenia až tak potrebný. Bolo doplnený opis dôvodov potreby jej vybudovania, prístupová komunikácia, plávané stavby rodinných domov a pod. Starostka poslancov tiež informovala, že nakoľko celý proces schválenia NFP trvá už dlho a pravdepodobne aj bude, je možné, že vysúťažená cena zákazky nebude dodržaná a možno sa pristúpi k možnosti realizovať projekt rekonštrukcie tejto cesty z vlastných zdrojov. To bude predmetom diskusie na ďalších zasadnutiach.

Ďalej starostka v krátkosti informovala poslancov, že s ohľadom na súčasnú pandemickú situáciu sa oslavy Silvestra, ani žiadne zhromažďovanie občanov pred KD, prípitok, ohňostrojom konať nebudú. Poslanci súhlasne prikývli.

Ďalší príspevky do diskusie navrhol poslanec Miloš Král. Navrhol, aby sa zasadnutia OZ konali cez víkend, cez týždeň býva väčšinou do šiestej večer zaneprázdnený. Starostka sa pýtala ostatných poslancov a prítomných kedy im vyhovuje, aby sa konali zasadnutia. Ostatní uviedli, že im sa dá prispôbiť cez týždeň v ktorýchkoľvek popoludňajších hodinách avšak s ich konaním cez víkendy nesúhlasili. Starostka prisľúbila, že ich bude zvoľávať v čase medzi 17:00 až 18:00 hod. večer v pracovných dňoch.

Poslanec Miloš Král opätovne žiadal o zakúpenie pingpongového stola do sály KD. Starostka mu však ale pripomenula, že je potrebné, aby prevádzku športoviska mal niekto na starosti a dohliadal na poriadok a bezpečnosť. Poslanec Král súhlasil, že on bude mať od KD kľúč, bude dbať na poriadok a bezpečnosť prítomných. Starostka dala o návrhu hlasovať. Hlasovali za 4 poslanci (Král, Rohoška, Korčoková, Kmeťová), proti 1 (Špániková). Poverili starostku vypracovaním prevádzkového poriadku, ktorý bude upravovať dodržiavanie poriadku v sále, sociálnych zariadeniach a priestranstvom pred KD, hygienických opatrení na zamedzenie šíreniu koronavírusu, a o bezpečnosť návštevníkov a hráčov, a určí zodpovednú osobu Miloša Krála za jeho dodržiavanie.

Ďalej sa zaujímal o výšku nájmov obecných pozemkov a budov a navrhol aby sa nájmy zvýšili a uviedol príklady ostatných obcí. K jeho návrhu sa priklonila aj poslankyňa Korčoková. Starostka odpovedala, že si do nasledujúceho zasadnutia zmluvy prejde a zistí možnosti navýšenia nájmov. Avšak pripomenula, že súčasná pandemická situácia nie je pre

podnikateľské prostredie veľmi priaznivá, mnohí pristúpili k odpúšťaniu nájomov, firma Sloveed a Veróny každý rok uhrádzajú svoje záväzky, zamestnávajú aj občanov našej obce a tým nepovažuje za vhodné momentálne pristúpiť k takému kroku. Rovnako aj obecný byt nie je možné porovnávať s bytmi v meste a i napriek tomu považuje nájom za dostatočný.

Ďalej starostka predniesla poslancom žiadosť od občana Vincenta Čiaka so zámerom výstavby RD v extraviláne obce na par. č. KN-C 755/9, druh orná pôda, evidovaná na LV 501, katastrálne územie Dolný Badín. Bolo potrebné žiadosť prerokovať z dôvodu, že obec nemá územno-plánovacia dokumentáciu. Po rozprave OZ jednohlasne schvaľuje (5/5) zámer individuálnej výstavby RD mimo zastavaného územia obce na uvedenej parcele. Je potrebné upozorniť stavebníka na podmienky, že v danej lokalite nie je vybudovaná prístupová komunikácia, inžinierske siete, verejné osvetlenie.

12. Návrh uznesenia.

Starostka vyzvala návrhovú komisiu, aby zhrnula a prečítala návrh na uznesenia z rokovania OZ.

13. Záver

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia obecného zastupiteľstva obce, starostka obce poďakovala prítomným za účasť, zasadnutie ukončila.

Zapísala: Ing. Jana Pohobranská

Overili:

